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INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO SOCIAL
Dirección de Incorporación y Recaudación
Con base en lo dispuesto en los artículos 71, fracciones X, XI, XV y XXI, del Reglamento Interior del Instituto Mexicano del Seguro Social, 3, del Reglamento de la Ley del Seguro Social en materia de Afiliación, Clasificación de Empresas, Recaudación y Fiscalización, y 1, párrafo tercero y cuarto, de la Ley Federal de Procedimiento Administrativo, se da a conocer el:

AVISO mediante el cual se da a conocer el formato “Información de los contratos de prestación de servicios (PS-1)”, y su instructivo de llenado.

Lo anterior en razón de que un patrón o sujeto obligado, cualquiera que sea su personalidad jurídica o su naturaleza económica, en virtud de un contrato, cualquiera que sea su forma o denominación, como parte de las obligaciones contraídas, ponga a disposición trabajadores u otros sujetos de aseguramiento para que ejecuten los servicios o trabajos acordados bajo la dirección del beneficiario de los mismos, en las instalaciones que éste determine, los contratantes deberán comunicar trimestralmente ante la Subdelegación del Instituto Mexicano del Seguro Social correspondiente al domicilio del patrón o sujeto obligado, y del beneficiario respectivamente, dentro de los primeros quince días de los meses de enero, abril, julio y octubre, la información en relación con los contratos celebrados en el trimestre de que se trate, en los términos del párrafo quinto del artículo 15-A de la Ley del Seguro Social, y párrafo segundo del artículo segundo transitorio, conforme al “Decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley del Seguro Social” publicado en el Diario Oficial de la Federación el 9 de julio de 2009.
México, D. F., a 26 de agosto de 2009.- El Director de Incorporación y Recaudación del Instituto Mexicano del Seguro Social, Lic. Pablo Salvador Reyes Pruneda.- Rúbrica.
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